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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χ. Σταϊκούρα 

Θέμα: Ελλείψεις προσωπικού και παρωχημένος εξοπλισμός στον 
έλεγχο εναέριας κυκλοφορίας – Ζητήματα ασφάλειας στις 
αερομεταφορές 

Σύμφωνα με καταγγελίες της Ένωσης Ελεγκτών Εναέριας Κυκλοφορίας 
Ελλάδας, το σύστημα προειδοποίησης εμπλοκών στο αεροδρόμιο 
«Ελευθέριος Βενιζέλος» είναι μη λειτουργικό, με αποτέλεσμα οι ελεγκτές 
εναέριας κυκλοφορίας να μην λαμβάνουν ειδοποιήσεις για αεροσκάφη 
που βρίσκονται σε τροχιά σύγκρουσης. Η ασφάλεια των πτήσεων 
βασίζεται αποκλειστικά στην επιχειρησιακή ετοιμότητα των ελεγκτών, 
γεγονός που αυξάνει τον κίνδυνο ατυχημάτων, όπως εκείνο που 
σημειώθηκε πρόσφατα στην Ουάσιγκτον. 

Παράλληλα, οι ελεγκτές καταγγέλλουν ότι εργάζονται με απαρχαιωμένο 
εξοπλισμό επιτήρησης και επικοινωνιών, ο οποίος παρουσιάζει συχνά 
προβλήματα, ενώ η Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ) δεν έχει 
προχωρήσει στις απαραίτητες αναβαθμίσεις. Επιπλέον, η υποστελέχωση 
του κλάδου είναι σοβαρή, καθώς η εκπαίδευση νέων ελεγκτών είναι 
πολυετής, με αποτέλεσμα το υπάρχον προσωπικό, που έχει υψηλό μέσο 
όρο ηλικίας, να καλείται να διαχειριστεί αυξημένη κίνηση υπό δύσκολες 
συνθήκες. 

Αντί της ενίσχυσης του προσωπικού και της αναβάθμισης των 
τεχνολογικών υποδομών, οι ελεγκτές καταγγέλλουν ότι επιχειρείται η 
επιβολή αύξησης του ωραρίου εργασίας τους, καθώς και η πειθαρχική 
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δίωξη όσων προβαίνουν σε δημόσιες αναφορές για τις πραγματικές 
συνθήκες στις υπηρεσίες εναέριας κυκλοφορίας. 

Δεδομένου ότι η ασφάλεια των αερομεταφορών αποτελεί 
προτεραιότητα και κάθε καθυστέρηση στις αναγκαίες παρεμβάσεις 
αυξάνει τους κινδύνους για επιβαίνοντες και εργαζόμενους,  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβείτε για την άμεση 
αποκατάσταση της λειτουργίας του συστήματος προειδοποίησης 
εμπλοκών στο αεροδρόμιο "Ελευθέριος Βενιζέλος" και την 
αναβάθμιση του εξοπλισμού επιτήρησης και επικοινωνιών των 
Ελεγκτών Εναέριας Κυκλοφορίας; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός για την επιτάχυνση της διαδικασίας πρόσληψης 
και εκπαίδευσης νέων ελεγκτών, ώστε να καλυφθούν τα υφιστάμενα 
κενά προσωπικού και να διασφαλιστεί η επάρκεια και η ασφάλεια 
των αερομεταφορών; 
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